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Діяльність підприємств різних форм власності здебільшого спрямована на 

отримання максимального прибутку при мінімальних витратах, виготовлення 

якісної та конкурентоспроможної продукції, тощо. Успішне функціонування 

суб’єктів господарювання в поточному періоді є основою його розвитку в 

майбутньому. Виручка від реалізації продукції підприємства є джерелом 

власних фінансових ресурсів, необхідних для забезпечення фінансово-

господарської діяльності. Їх нестача спричиняє виникнення боргів, що у 

кінцевому підсумку може привести до фінансової кризи та банкрутства [1, 

с.556]. 

Облікове забезпечення доходів операційної діяльності підприємств 

ставало предметом дослідження у працях багатьох науковців, серед яких: 

Н. Потриваєва, О. Христенко, Т. Кореновська та інші. Проте, з кожним днем, 
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зазначена тема набуває все більшої актуальності та потребує подальших 

досліджень як з теоретичної, так і з практичної точок зору.  

Облік доходів, а також контроль за їх використанням є необхідною 

умовою ефективного функціонування підприємств в сучасних ринкових 

умовах. Кожне підприємство зводить свою діяльність до отримання певного 

результату – прибутку чи збитку. Облік доходів повинен відображати 

достовірні дані про досягнутий рівень виробництва для прийняття необхідних 

управлінських рішень щодо використання засобів та предметів праці для 

об’єктивної оцінки діяльності [2, с.10]. 

Відповідно до Положення (стандарту) бухгалтерського обліку (далі – 

П(С)БО) 15 «Дохід» від 29.11.1999 р. №290, дохід визначається під час 

збільшення активу або зменшення зобов’язань, які зумовлюють збільшення 

власного капіталу (за винятком капіталу за рахунок внесків засновників 

підприємства), за умови, що оцінка доходу може бути достовірно визначена [3]. 

 Згідно п. 8 П(С)БО 15, дохід (виручка) від реалізації продукції (товарів, 

інших активів) визнається в бухгалтерському обліку за наявності певних умов. 

На рис. 1, нами було зазначено перелік умов визнання доходу від реалізації 

продукції. 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 – Умови визнання доходу (виручки) від реалізації продукції 

(товарів, інших активів) в бухгалтерському обліку  
Джерело: побудовано автором з використанням матеріалів [3] 
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сільськогосподарської продукції (товарів, робіт, послуг), ведеться на рахунку 

70 «Доходи від реалізації». За кредитом вище зазначеного рахунка на підставі 

довідок та розрахунків бухгалтерії відображається збільшення (одержання) 

доходу, за дебетом – належна сума непрямих податків (податку на додану 

вартість). Рахунок 70 «Доходи від реалізації» має наступні субрахунки: 

701 «Дохід від реалізації готової продукції», 702 «Дохід від реалізації товарів», 

703 «Дохід від реалізації робіт, послуг», 704 «Вирахування з доходу», 

705 «Перестрахування» [6]. 

На нашу думку, під час організації формування та розподілу доходу 

необхідно враховувати розміри підприємства, форму власності, організаційно-

правову форму господарювання, кількість засновників, тощо. Вважаємо за 

доцільне кожному підприємству систематично проводити аналіз формування 

доходу задля поглиблення знань про його складові та основні тенденції їх 

зміни. При цьому основним завданням фінансового планування на підприємстві 

повинно бути виявлення та мобілізація резервів збільшення доходу за рахунок 

раціонального використання матеріальних, трудових та фінансових ресурсів. 
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